

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/AC. 237/29
5 March 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ
ПО ВЕДЕНИЮ ПЕРЕГОВОРОВ О РАМОЧНОЙ
КОНВЕНЦИИ ОБ ИЗМЕНЕНИИ КЛИМАТА
Седьмая сессия
Нью-Йорк, 15-19 (20) марта 1993 года
Пункт 1б предварительной повестки дня

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ И АННОТАЦИИ, ВКЛЮЧАЯ ПРЕДЛОЖЕНИЯ
В ОТНОШЕНИИ ОРГАНИЗАЦИИ РАБОТЫ: УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

Записка Исполнительного секретаря

Прилагаемое письмо (см. приложение) имеет непосредственное отношение к работе Комитета на его нынешней и будущей сессиях. Предлагается, чтобы Комитет рассмотрел вопросы, возникающие в связи с этим письмом, в частности его последним параграфом, по пункту 5 предварительной повестки дня.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо Председателя Межправительственной группы по климатическим изменениям от 1 марта 1993 года на имя Председателя Комитета

Как я уже информировал Комитет в декабре 1992 года, Межправительственная группа по климатическим изменениям (МГКИ) в настоящее время находится в процессе определения своего плана работы на последние два с половиной года. Она постановила завершить свою вторую оценку вопроса о климатических изменениях до сентября 1995 года. Она также постановила подготовить специальный доклад для первой сессии Конференции сторон, подписавших Рамочную конвенцию об изменении климата (КС-1), предполагая, что она состоится во второй половине 1994 года или в первой половине 1995 года; этот специальный доклад будет посвящен вопросам, имеющим важное значение для рассмотрения пунктов повестки дня сессии, и должен быть завершен в середине 1994 года.

Рабочая группа I МГКИ соответственно постановила посвятить четыре главы специального доклада следующим вопросам:

- a) круговорот углерода;
- b) химия атмосферы;
- c) аэрозоли в атмосфере;
- d) радиационное воздействие.

Кроме того, ведется работа по разработке сопоставимой методологии или методологий оценки источников и поглотителей парниковых газов, с тем чтобы в процессе подготовки своих докладов для первой сессии Конференции сторон заинтересованные страны могли пользоваться общей методологией. Однако следует подчеркнуть, что эта задача не из легких. МГКИ, несомненно, стремится предложить апробированные и научно приемлемые методы, а также сделать все возможное для удовлетворения потребностей, вытекающих из текста Конвенции. Предполагается, что доклад по этому вопросу будет завершен в начале 1994 года.

Что касается реорганизованной Рабочей группы II МГКИ, то пока планов относительно инициирования аналогичных ранних оценок у нее нет. Первое заседание реорганизованной Рабочей группы III МГКИ состоится не раньше начала мая этого года, поэтому она вряд ли сможет завершить свои обзоры в сроки, позволяющие включить их в специальный доклад для КС-1.

/...

МГКИ в настоящее время пересматривает - в сторону ужесточения - процедуры обзора, применяемые для проведения научных/технических оценок, в связи с чем эти процедуры неизбежно будет уходить больше времени. Однако это чрезвычайно важно для обеспечения научной достоверности окончательных оценок МГКИ и, соответственно, их оптимального использования теми, кто определяет политику, в деятельности, осуществляющейся в рамках Комитета, а затем и в рамках Конференции сторон Конвенции.

Мне бы хотелось снова отметить, что МГКИ стремится в максимально возможной степени учитывать мнения и просьбы Комитета. Но я хотел бы также проинформировать членов делегаций о том, что работа по любым оценкам, не предусмотренным в вышеуказанном плане (а речь идет, в частности, о втором докладе МГКИ по оценке и специальному докладе для КС-1), должна быть начата сразу же после следующей сессии МГКИ (Женева, 29-30 июня 1993 года), с тем чтобы их можно было включить в специальный доклад. Кроме того, вряд ли можно будет своевременно выполнить просьбы относительно проведения обширных оценок.

Насколько мне известно, существует вероятность того, что Комитет завершит свое рассмотрение вопросов, касающихся, например, методологий оценки источников и поглотителей парниковых газов, не раньше августа 1993 года. Тем не менее МГКИ и я лично были бы признательны, если бы любые просьбы Комитета или их перечень могли быть направлены МГКИ до конца мая этого года, с тем чтобы обеспечить возможность обсуждения соответствующих вопросов и принятия решения по ним на следующей сессии МГКИ в июне.

Берт БОЛИН
Председатель, МГКИ
